

Evropský šampionát (podruhé)



Fascinující práce psů ve spřežení



Povel Porubský získal dvě zlaté medaile

Český triumf ve Francii

V tomto čísle našeho časopisu vám na jiném místě přinášíme reportáž z Eurocanicrossu, který v Maďarsku pořádala nově vzniklá ECF (Evropská canicrossová federace). Protože ani v kynologii není vše jasné, přímočaré a nekonfliktní, pořádalo se mistrovství Evropy ještě jedno (pořádané organizací ESDRA) ve Francii.

Česká reprezentace vyrazila do Saultu (nedaleko Marseille) takřka v plném počtu, aby 13. a 14. listopadu 2004 změřila síly „se zbytkem Evropy“. Dlužno přiznat, že přestože zastoupení evropských zemí bylo více než důstojné (Rakousko, Belgie, Česká republika, Dánsko, Finsko, Francie, Německo, Nizozemí, Maďarsko, Itálie, Lichtenštejnsko, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rusko, Slovensko, Španělsko, Švýcarsko, Švédsko, Velká Británie), řada vynikajících Francouzů, Belgičanů a Švýcarů kvůli třenicím mezi organizacemi do Saultu nedorazila (ostatně svůj bojkot avizovali již na šampionátu v Maďarsku).

Tratě pro canicross byly ve Francii dlouhé 6 km (pro juniory 2,8 km), stejně jako pro čtyřspřeží. Pro koloběžku (scooterjöring), bikejöring a šesti a osmispřeží 8,5 km.

„Z organizace šampionátu jsem naprosto zklamán,“ přiznal team leader české reprezentace Luboš Seidl. „Trať byla nebezpečná, pokrytá ostrými kameny, defekty byly více než časté a ani o zranění psích

tlapek nebyla nouze. I další organizace skřípala, ač se pořadatelé tvářili, že je vše na vysoké profesionální úrovni. Navíc Francouzi zřejmě propagaci šampionátu nevěnovali pozornost, poněvadž diváci téměř žádní nebyli. Česká reprezentace ovšem opět slavila úspěch, ve všech kategoriích, které jsme obsadili, se můžeme pyšnit ziskem medailí. Bohužel jsem cítil ze strany Francouzů směřem k naší výpravě velké napětí, jako by se báli konkurence. Zdálo se mi, že Francouzi zamlžovali pravidla, neumožnili prohlídku trati (což je na evropských kolbištích normálním standardem). Udělalo to na mne dojem, že Francouzům je fair play prozatím tajemstvím, narozdíl od Skandinávců, kteří vyhledávají a vítají poctivý souboj a měření sil. Francouzům jde o úspěch za každou cenu.

Mrzí mě to i kvůli faktu, že Česká republika rovněž kandidovala na pořádání tohoto šampionátu a my jsme se naší kandidatury zřekli ve francouzský prospěch. Konečný efekt vyzněl paradoxně.“

SPŘEŽENÍ

V kategorii čtyřspřeží slavil zlatý úspěch Scott Graeme z Velké Británie, ze stříbra se radoval český reprezentant Marek Odstrčilík a z bronzu známá a úspěšná Polka Anna Bajerová.

V kategorii šestispřeží získal zlato pro Českou republiku ostrílený reprezentant Jiří Krejčí, stříbro vybojoval Španěl Ismael Pinol a bronz Francouz Sylvain Flachaire.

V kategorii osmispřeží zvítězil Francouz Carlos Franch před dvěma Španěly - stříbrným Josepem Armengolem a bronzovým Josepem Domingem. V této kategorii jsme svého zástupce neměli. Slovák Miroslav Pažúr skončil čtvrtý.

BIKEJÖRING

Skvěle obsazený bikejöring mužů (dvacet závodníků) vyhrál Švéd Roger Larsson před zkušeným francouzským reprezentantem Alexandrem Legrandem a bronzovým Čechem Michaelem Chovanecem (Chovanec zajel ze všech abso-

Evropský šampionát (podruhé)

lutně nejrychlejší druhé kolo!). Další z Če-chů Luboš Seidl skončil devátý a Michal Merhaut sedmnáctý. „V prvním kole jsme s mým evropským saňovým psem Einsteinem startovali jako první,“ vypráví Michael Chovanec, „což bylo velmi nevýhodné, protože jsme si nemohli projít trať. Ze druhého kola mám obrovskou radost, nedali jsme soupeřům šanci. Přitom Francouz Legrand na této trati trénoval už týden před šampionátem. Einstein běžel druhý den opravdu skvěle jako bůh.“

V bikejöringu žen vybojovala zlatou medaili česká reprezentantka Ilona Erlebachová (výsledek je o to radostnější, že Ilona s tímto sportem teprve začíná), druhé místo vybojovala zkušená a nestárnoucí Francouzka Emmanuelle Grisiusová a třetí Norka Rikke Murtnesová. (Na neznalost trati doplatila naše vynikající závodnice Soňa Klikarová - špatně zabočila a byla diskvalifikována. Další česká reprezentantka Jana Porubská kvůli nebezpečnému terénu a kvůli zranění do závodu nenastoupila.)

SCOOTERJÖRING

Koloběžku s jedním psem vyhrál Čech Pavel Porubský před stříbrným Norem Kristofferem Olsenem a norskou legendou Lenou Boysen-Hillestadovou. Další z Čechů Richard Bárta skončil na nepopulárním čtvrtém místě a Martina Klimešová byla šestá.

I výborně obsazenou koloběžku se dvěma psy suverénně vyhrál Čech Pavel Porubský před Norem Kristofferem Olsenem a Francouzem Christophe Blanche-



Michael Chovanec s greystrem Speedym vybojoval v canicrossu cenné stříbro

tem. I v této třídě skončil Čech Richard Bárta čtvrtý a Michal Merhaut desátý.

„Ve Francii bylo mým cílem získat zlatou medaili ve scooteru s jedním psem,“ přiznává dvojnásobný šampion Pavel Porubský. „Když však moje žena Jana nenastoupila k bikejöringu, rozhodl jsem se, že zkusím štěstí i se dvěma psy. Velmi mi pomohl Janin greystr Jumpy, který pracuje skvěle. Ve dvojkách jsme zvítězili o minutu. Konkurence byla vynikající, trať technicky náročná a povrch zákeřný, nebezpečný a téměř neregulérní.“

V koloběžce juniorů s jedním psem zvítě-

zil Polák Patryk Kuzma před Čechem Janem Richterem a Francouzem Sissoko Moussem.

CANICROSS

Ve skvěle obsazeném canicrossu mužů zvítězil Slovák Jaroslav Jakubašek (zvítězil i na Eurocanicrossu v Maďarsku) před českým reprezentantem Michael Chovancem a Švédem Thomasem Sparrem. Z dalších českých reprezentantů obsadil Martin Nehyba páté místo a Richard Bárta sedmé. „Pro canicross jsem si vypůjčil vynikajícího greystra Speedyho od Lukáše Blaža,“ vysvětluje Michael Chovanec. „Speedyho znám, nedá sice pro mě duši jako pro Lukáše, ale stejně je vynikající. Konkurence byla velmi dobrá, výkon Slováka Jakubaška byl mimořádný, v konečném účtování mně nadělil jednu minutu a dvě sekundy.“

V canicrossu žen se ve Francii utkalo pouze pět závodnic. Podle očekávání zvítězila mnohonásobná evropská a světová šampionka Soňa Klikarová běžící s fenkou greystra Zulou. O pouhých sedm sekund za ní zaostala další česká reprezentantka Martina Štěpánková s pitbulteriérem Dakem (Martina porazila v prvním kole Soňu o čtyři sekundy). Bronz vybojovala Francouzka Emmanuelle Grisiusová.

V canicrossu juniorů vybojoval pro Česko zlatou medaili Jan Šabaka před Francouzi Jordanem Couvelardem a Aime Yoko.

V canicrossu juniorek získala zlato pro české barvy Nikola Nalezinková před Francouzkami Marilyne Schiedovou a Anne-Solène Chabanonovou.

NOVINKA

Novinkou na šampionátu ve Francii byla antidopingová kontrola. „Poprvé v životě jsem zažil antidopingové kontroly u psů i lidí,“ informoval team leader české reprezentace Luboš Seidl. „V musherském sportu se už o těchto kontrolách mluví dlouho, ale dosud se žádný pořadatel k tomuto kroku neodhodlal. Bylo to pro mne překvapením. Je však dobře, že antidopingové kontroly dorazily už i do našeho sportu.“

P. S. Česká reprezentace zanechala svými výsledky na evropském šampionátu ve Francii určitě ten nejlepší dojem. Doufejme, že se v budoucnosti mezinárodní organizace na pořádání vrcholných podniků dohodnou lépe a sladí společné zájmy, aby na žádném hvězdném kolbišti nechyběla část evropské (či světové) špičky. Pouze kvalitní konfrontace sil zvůňných i nových jmen může vést ke stálému růstu úrovně tohoto atraktivního sportu.

Jaroslav Monte Kvasnica



Jiří Krejčí triumfoval v náročné kategorii šestispřeží